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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron Iub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dolgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL”,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.
Aby zdac¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmnigj 20 punktéw.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
B] | [c] D] ‘
9. Tylkojedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

Nooi ko

B | E | < D] ‘

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

)| ® | © -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$s wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZ|
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszpariu lub innego dokumentu potwierdzajgcego toZzsamosc
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Zadanie 1.
Oznaczenie Moc [kW] Moment silnika [Nm] Rodzaj zasilania Oznaczenie
silnika paliwa swiecy

1,3 40 94 jednopunktowy SFE55PS
1,3MPI 54 40 99 posredni MPI SFE55PRS

1,3 40 94 gaznikowy FET65PS
1,3 50 100 jednopunktowy SFEG5PRS

1,3 MPI 68 50 106 posredni MPI FEB5LTXS

Zgodnie z tabelg, dla silnika o pojemnosci 1300 cm®i mocy 40 kW z wtryskiem wielopunktowym paliwa,
nalezy dobrac¢ swiece zaptonowg oznaczong symbolem

A. FEB5LTXS
B. SFE5S5PRS
C. SFE55PS
D. FET65PS
Zadanie 2.

Instrukcja montazu czujnika spalania stukowego zawiera informacje o koniecznosci

A. odtgczenia sterownika silnika.

B. stosowania pasty uszczelniajgce;.

C. odtagczenia akumulatora przed montazem.

D. dokrecenia Sruby mocujgcej czujnik okreslonym momentem sily.
Zadanie 3.

Transponder jest stosowany w

A. magistrali CAN.

B. czujniku deszczu.

C. uktadzie immobilizera.

D. czujniku hallotronowym.
Zadanie 4.

Do przesytania informacji pomiedzy sterownikiem uktadu ABS a urzadzeniem wykonawczym stosowana jest

A. magistrala CAN.

B. magistrala swiattowodowa.

C. instalacja jednoprzewodowa.

D. instalacja trzyprzewodowa z ekranem ochronnym.
Zadanie 5.

Do pomiaru przebiegéw czasowych napie¢ w obwodzie wtérnym uktadu zaptonowego nalezy uzyé

A.

B.
C.
D.

amperomierza.
oscyloskopu.
omomierza.
multimetru.
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Zadanie 6.

Poprawnos¢ dziatania czujnika Halla na podstawie jego sygnatu wyjsciowego mozna zdiagnozowac przy
uzyciu

A. omomierza.

B. oscyloskopu.

C. amperomierza cegowego.

D. woltomierza analogowego.

Zadanie 7.
Czujnik spalania stukowego w silniku o zaptonie iskrowym reaguje na

A. zmiang temperatury kadtuba silnika.

B. hatas spowodowany luzami w tozyskach watu korbowego.

C. hatas uktadu rozrzadu przy zwigkszonych luzach zaworowych.
D. drgania kadtuba silnika spowodowane spalaniem detonacyjnym.

Zadanie 8.

Czujnik potozenia przepustnicy stosowany jest do okreslenia
A. obcigzenia silnika.
B. sktadu mieszanki paliwa i powietrza.

C. predkosci obrotowej watu korbowego.
D. ilosci powietrza dostarczonego do cylindra.

Zadanie 9.
Urzadzenie zamontowane w uktadzie dolotowym silnika przedstawione na rysunku to

A. czujnik cisnienia zassania.
B. podgrzewacz rozruchowy.

C. przepustnica elektroniczna.
D. przeptywomierz powietrza.

Zadanie 10.

Sterownik silnika o zaptonie iskrowym na podstawie sygnalu z czujnika spalania stukowego zmienia
A. sktad mieszanki.
B. kat otwarcia przepustnicy.

C. kat wyprzedzenia zaptonu.
D. ilos¢ doprowadzonego powietrza.

Zadanie 11.
Zawor EGR w silniku stosuje sie w celu
A. zwigkszenia mocy silnika.
zmniejszenia tlenkow azotu w spalinach.

B.
C. zmniejszenia hatasu uktadu wylotowego.
D. zwigekszenia temperatury powietrza dolotowego.
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Po zatgczeniu napiecia sterujgcego do przekaznika prad poptynie pomigedzy pinami oznaczonymi symbolami

Zadanie 12.
A. 87i87a
B. 30i87a
C. 85i87
D. 30i87
Zadanie 13.

30 86 85 87 B87a

Uzwojenia stojana alternatora przedstawionego na schemacie, potgczone sg

A. bocznikowo.

B. w gwiazde.

C. szeregowo.

D. wtrojkat.
Zadanie 14.
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Witryskiwacz rozruchowy oznaczony liczbg 12 na schemacie uktadu wtrysku paliwa K-Jetronic sterowany jest

sygnatem pochodzgcym od

A. przeplywomierza powietrza.

B. czujnika polozenia przepustnicy.

C. wytacznika termiczno-czasowego.
D. czujnika predkosci walu korbowego.
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Zadanie 15.

Na rysunku przedstawiono przebieg sygnatu czujnika

A. potozenia watu korbowego.
B. potozenia watka rozrzadu.
C. temperatury.

D. cisnienia.

Zadanie 16.
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Potencjometryczny czujnik potozenia przepustnicy oznaczony jest na schemacie liczba

A. 49
B. 40
C. 33
D. 10
Zadanie 17.

Element przedstawiony na rysunku stosowany jest w pojazdach wyposazonych w silnik o oznaczeniu

A. MPI
B. TDI
C. FSI
D. SPI
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Zadanie 18.

Element uktadu Common Rail oznaczony na rysunku cyfrg 3 to

A. zasobnik paliwa.

B. podgrzewacz paliwa.

C. czujnik cisnienia paliwa.

D. wiryskiwacz piezoelekiryczny.

Zadanie 19.

W pojazdach z silnikiem o zaptonie samoczynnym skrot DPF oznacza
A. pompe paliwa o napedzie elektrycznym.
B. dotadowanie dwoma turbosprezarkami.

C. chtodnice powietrza dotadowujgcego.
D. filtr czastek statych.

Zadanie 20.
Zadaniem systemu ASR jest

A. stabilizacja toru jazdy.

B. zapobieganie blokowania k&t podczas hamowania.

C. zapobieganie utraty przyczepnosci két podczas ruszania.

D. utrzymywanie stalej predkosci pojazdu ustalonej przez kierowce.

Zadanie 21.
Ktory element uktadu klimatyzacji powoduje obnizenie cisnienia czynnika?

A. Zawdr rozprezny.
B. Kompresor.

C. Parownik.
D. Skraplacz.
Zadanie 22.

Zapalnik pirotechniczny jest elementem uktadu

A. dotadowania silnika.

B. poduszki powietrznej.

C. wypalania filtra czastek statych.

D. elektrycznego hamulca postojowego.
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Zadanie 23.

Sterownik SRS uruchamia poduszke powietrzg po ofrzymaniu sygnatu od
A. czujnika predkosci pojazdu.
B. czujnika bezwtadnosci.

C. sterownika ABS.
D. sterownika ESP.

Zadanie 24.
Adaptacje ustawien sterownika nalezy wykonac po wymianie
A. czujnika temperatury silnika.
B. czujnika tlenu w spalinach.
C. przepustnicy powietrza
D. cewki zaptonowe;.
Zadanie 25.
Cechg charakterystyczng przewoddw magistrali CAN jest to, ze
A. sgzawsze ekranowane.
B. wystepujg w postaci skretki.
C. maja srednice powyzej 5 mm.
D. sgoddalone wzgledem siebie o 25 mm.

Zadanie 26.
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Przebiegi sygnatow magistrali CAN przedstawione na rysunku swiadczg o

A. prawidtowym dziataniu magistrali.

B. zwarciu przewodu CAN Low do masy.
C. zwarciu przewodu CAN High do masy.
D. zwarciu przewodu CAN Low do plusa.
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Zadanie 27.
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Podczas pomiaru napigcia zasilania przeptywomierza powietrza B8.1 korncowki woltomierza nalezy przytozy¢
do

A. pinu 3i4 przeptywomierza.

B. pinu 5 przeptywomierza i masy pojazdu 31.

C. pinu 2 przeptywomierza i masy pojazdu 31 przy otwartym przekazniku K1.65.

D. pinu 2 przeptywomierza i masy pojazdu 31 przy zatgczonym przekazniku K1.65.
Zadanie 28.

W przypadku przekroczenia wartosci napiecia tadowania akumulatora powyzej 15,5 V nalezy przeprowadzic¢
diagnostyke

A. rozrusznika.

B. akumulatora.

C. sterownika silnika.
D. regulatora napigcia.

Zadanie 29.
Przy utrudnionym rozruchu zimnego silnika o zaptonie samoczynnym nalezy sprawdzic¢

A. czystosc filtra powietrza.

B. czystosc filtra czastek statych.

C. czujnik predkosci watu korbowego.

D. poprawnos¢ dziatania swiec zarowych.

Zadanie 30.

Zaswiecenie sie¢ lampki kontrolnej przedstawionej na rysunku wskazuje na koniecznos¢ wykonania
diagnostyki uktadu

A. klimatyzacji.

B. hamulcowego.

C. chtodzenia silnika.
D. spryskiwacza szyb.
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Zadanie 31.

Btad sygnatu pochodzacy z indukcyjnego czujnika predkosci watu korbowego umieszczonego przy kole
impulsowym moze by¢ spowodowany

A. malg predkoscig watu korbowego.

B. zbyt duzg predkoscig walu korbowego.

C. stabym naciggiem paska wielorowkowego.

D. niewtasciwym zamocowaniem czujnika wzgledem kota impulsowego.

Zadanie 32.

Naprawa dwustanowej sondy lambda, ktdrej badanie wykazato zbyt matg amplitude sygnatu wyjsciowego
w poréwnaniu do wymaganej, bedzie polegac¢ na

A. oczyszczeniu sondy w myjce ultradzwigkowej.
B. przeprogramowaniu sterownika silnika.

C. wymianie przewodow sondy.

D. wymianie sondy na nowa.

Zadanie 33.

Badanie diagn ostyczne pojazdu, w ktorym stwierdzono zaswiecenie sie lampki kontrolnej ABS w czasie jazdy
nalezy rozpoczg¢ od

A. pomiaru sity hamowania.

B. wymiany czujnikow predkosci koét.

C. odpowietrzenia uktadu hamulcowego.

D. odczytania btedu za pomocg diagnoskopu.

Zadanie 34.
Jezeli w czasie jazdy probnej, wykonanej po wymianie czujnika predkosci walu korbowego, stwierdzono
.Wypadanie" zaptonu w jednym z cylindréw silnika, to w pierwszej kolejnosci nalezy sprawdzic¢

A. zamocowanie czujnika.

B. stan swiec zaptonowych.

C. rezystancje swiec zarowych.

D. stan czujnika tlenu w spalinach.

Zadanie 35.
Zakres czynnosci zwigzanych z obstugg serwisowg uktadu klimatyzacji nie obejmuje

A. wymiany filtra kabinowego.

B. kontroli szczelnosci uktadu.

C. uzupelnienia czynnika w ukfadzie.

D. wymiany plynu w uktadzie chtodzenia silnika.

Zadanie 36.
Pirotechniczne napinacze pasow bezpieczenstwa po zadziataniu podlegajg

A. ponownemu napetnieniu tadunkiem.
B. wymianie zapalnika.

C. regeneracii.

D. utylizaciji.
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Zadanie 37.

Ktéry z elementow nie podlega regeneracji?

A. Cazujnik temperatury silnika.
B. Pompa zasilajgca.

C. Zacisk hamulca.

D. Alternator.

Zadanie 38.

Dokumentem, ktéry otrzymuje mechanik z biura obstugi klienta przed naprawa pojazdu, jest

A. Kkarta pojazdu.

B. zlecenie naprawy.

C. rachunek za ustuge.

D. karta gwarancyjna pojazdu.

Zadanie 39.
Lp. Materiatl lub ustuga Wartos¢ [zi]
1. | Czujnik tlenu w spalinach (przed katalizatorem) 120,00
2. | Czujnik tlenu w spalinach (za katalizatorem) 140,00
3. | Wymiana czujnika tlenu w spalinach 40,00
4. Kasowanie bledow za pomocg diagnoskopu OBD Il 50,00

Caltkowity koszt wymiany dwoch czujnikow tlenu w spalinach wynosi

A. 300,00zt
B. 370,00zt
C. 390,00 zt
D. 410,00 zt
Zadanie 40.

Badanie techniczne dopuszczajgce do ruchu pojazd z napedem hybrydowym moze przeprowadzic

A. dowolny uprawniony diagnosta.

B. tylko pracownik Biura Obstugi Klienta.

C. dowalny elektromechanik pojazdéw samochodowych.

D. uprawniony diagnosta posiadajgcy dodatkowo uprawnienia SEP.
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